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Взносы в ФСЗН: изменения для индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан
В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 28 декабря 2018 г. № 500 «О государственном социальном страховании» нотариусы, адвокаты и индивидуальные предприниматели могут вносить страховые взносы в ФСЗН по новой схеме — пропорционально отработанному времени. Для самозанятых также ввели изменения — им разрешили при желании вносить взносы в фонд и обеспечивать себе трудовую пенсию.
Какие суммы страховых взносов надо платить ИП?
Минимальный размер обязательных страховых взносов для ИП за один месяц составляет - 115,5 рублей или 35 % от минимальной заработной платы (МЗП - 330,0 рублей). 
Как ИП и самозанятым будут «начислять» страховой стаж?

В страховой стаж работы, который учитывается для назначения трудовой пенсии, засчитываются только те периоды занятия предпринимательской, творческой и иной деятельности, в которые уплачивались взносы в ФСЗН.
Соответственно, периоды, за которые взносы не уплачены либо уплачены из расчета ниже минимального размера, в стаж работы зачтены не будут либо засчитаются пропорционально сумме уплаченных взносов.

Приведем пример. Размер минимальной зарплаты 2018 году составлял 305 рублей. Соответственно, минимальный платеж для ИП при осуществлении деятельности целый месяц составлял 106,75 рубля в месяц (35% от МЗП), самозанятого лица — 88,45 рубля (29%). ИП за месяц перечислил в бюджет фонда — 53,4 рубля, самозанятый — 44,23 рубля. В страховой стаж для назначения пенсии им засчитается только 15 дней.

При этом нужно учитывать такой нюанс, что если ИП не выработает минимальный страховой стаж, то он сможет претендовать только на социальную пенсию, которая назначается мужчинам по достижении возраста 65 лет, женщинам — 60 лет.

С января 2019 года минимальный страховой стаж для назначения пенсии увеличился до 17 лет (ежегодно увеличивается на 6 месяцев, и к 2025 году должен составить 20 лет).

Проверить свой страховой стаж за период, начиная с 1 января 2003 года, можно обратившись в органы Фонда за выпиской из индивидуального лицевого счета. Выдача таких выписок осуществляется без взимания платы.
Какие суммы страховых взносов надо платить ИП?

Минимальный размер обязательных страховых взносов для ИП за 2019 год, при сохранении нынешнего размера минимальной зарплаты, составит 1386 рублей (115,5 рубля в месяц). Если же ИП некоторое время не будет работать, то есть воспользуется правом «не работаешь — не платишь», то сумма уменьшится.

Но предпринимателям и самозанятым нужно учитывать важный момент. Если уплачивать взносы в ФСЗН по нижней планке, то есть платить с минимальной заработной платы, то в таком случае нужно быть готовым к небольшим суммам выплат при выходе на заслуженный отдых.
Какие взносы нужно платить самозанятым, чтобы получать пенсию?

Самозанятые, которыем разрешили уплачивать взносы в ФСЗН и зарабатывать себе трудовую пенсию, могут это делать в добровольном порядке. 
С 1 января МЗП составляет 330 рублей. То есть ежемесячная сумма страхового взноса для самозанятого в этом году составит 95,7 рубля (29% от МЗП). За год это будет 1 148,4 рубля. При этом взносы можно уплачивать как за месяц, так и сразу за весь год.

Раньше самозанятые не могли делать отчисления в ФСЗН, а соответственно, и рассчитывать на пенсию. Этот вопрос стал еще более актуальным с вступлением в силу Указа Президента Республики Беларусь от 19 сентября 2017 года № 337 «О регулировании деятельности физических лиц», расширяющий список видов деятельности, для занятия которыми физлицам не нужно регистрироваться в качестве ИП при условии уплаты единого налога.

Как будут проверять, что ИП не работает.
Чтобы проверить, действительно ли ИП не работает, и, следовательно, может не уплачивать страховые взносы, специалисты фонда смогут использовать в том числе данные из единого госрегистра юрлиц и ИП (периоды приостановления деятельности в случаях, предусмотренных законодательными актами), а также из базы данных налоговиков (информация об уплате налогов).

Специалисты ФСЗН также смогут запрашивать в банках информацию о движении средств на расчетных счетах.

Ввести в заблуждение органы Фонда социальной защиты населения не получится, так как представленные указанными категориями плательщиков сведения о периодах работы впоследствии будут сверяться с другими государственными органами. 

Индивидуальный предприниматель при представлении сведений персонифицированного (индивидуального) учета должен будет самостоятельно указать только те периоды, в которых осуществлял деятельность. Впоследствии эти сведения будут сверяться с данными иных государственных органов.
Изменится ли для ИП сроки уплаты взносов в ФСЗН.
Сроки уплаты взносов в ФСЗН для индивидуальных предпринимателей остаются прежними — не позже 1 марта года, который идет за отчетным. 

Кто из ИП сможет не платить взносы в ФСЗН, даже если работает?

Список индивидуальных предпринимателей, которые могут добровольно платить взносы в ФСЗН, остался прежним.

В их число входят те, у кого есть основная работа; собственники имущества (участники, члены, учредители) юридических лиц и выполняющие функции руководителей этих юридических лиц; получатели пенсий; те, кто имеет право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет; получающие профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме.

УКП «Могилевский городской центр развития малого предпринимательства»

специализируется на предоставлении предпринимательским структурам комплекса услуг, связанных с созданием и деятельностью субъектов малого предпринимательства, предоставлением производственных и офисных помещений в аренду.
Оказываемые услуги:

Образовательные курсы
Предложение широкого спектра обучающих программ и методических разработок по самым актуальным проблемам развития малого бизнеса, проведение семинаров для предпринимателей по наиболее важным вопросам организации предпринимательской деятельности и образовательных семинаров и курсов (семинар «Охрана труда и законодательство о труде на предприятии и в организации» с выдачей удостоверения, курсы «Основы предпринимательской деятельности», «Основы бизнес - планирования», «Начало предпринимательской деятельности», «Основы бухгалтерского учета»). 

Консалтинговые услуги:
Оказание бесплатных консультаций субъектам предпринимательства по открытию и осуществлению предпринимательской деятельности; оказание содействия в организации предпринимательской деятельности для безработных граждан: консультация и помощь в разработке бизнес-плана для получения безвозмездной субсидии; сопровождение инвестиционных проектов до ввода объектов в эксплуатацию.                                                                                                    
Выставочный комплекс:

Организация показа лучших образцов продукции товаропроизводителей г. Могилева и области. Проведение региональных, тематических, индивидуальных выставок и выставок-ярмарок. Проведение презентаций, конференций.

Оперативная полиграфия:

Копировально-множительные работы, изготовление брошюр, этикеток, визиток, и т.п. Изготовление наружной и внутренней рекламы (стенды, вывески).
Имущественная поддержка предпринимательства:

Сдача в аренду производственных и офисных помещений в переданных Центру в 

хозяйственное ведение зданий, по достаточно приемлемым ставкам. Центр обеспечивает арендаторов тепло- и электроэнергией, холодной водой и ее подогревом, уборкой помещений, охраной, вывозом мусора, проведение мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов, ведение расчетов между поставщиками и потребителями коммунальных услуг, заключение соответствующих договоров и т.д.
Бухгалтерские услуги:

Постановка и ведение бухгалтерского учета; восстановление бухгалтерской отчетности; разработка учетной политики; расчет заработной платы и персонифицированный учет; составление и сдача отчетности в налоговые органы, внебюджетные фонды и органы статистики; оптимизация налогообложения; разработка и сопровождение бизнес-планов.

Наш адрес: ул. Ленинская, 21.

Тел.: 23-09-21, 23-08-63

e-mail: mgcrmp2011@mail.ru
