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Преобразование ЧУП в ООО с одним участником

С 26 января 2016 года в нашей стране можно создавать хозяйственные общества с одним участником: как с «нуля», так и в процессе реорганизации, в том числе путем преобразования. Рассмотрим алгоритм преобразования частного унитарного предприятия (ЧУП), собственником имущества которого является физическое лицо – резидент Республики Беларусь (далее – собственник), в общество с ограниченной ответственностью (ООО) с одним участником – собственником.

Основные преимущества ООО с одним участником перед ЧУП

В отличие от ЧУП ООО обладает правом собственности на имущество, внесенное в уставный фонд, а также приобретенное в процессе осуществления ООО хозяйственной деятельности и т.д.

Отметим, что ООО вправе произвести отчуждение доли в уставном фонде (даже в размере 100%). Собственник может продать бизнес только через отчуждение активов (предприятия как имущественного комплекса).

Кроме того, действующее правовое регулирование деятельности ООО существенно шире, чем правовое регулирование деятельности ЧУП. В частности, к ООО применяются гарантированные законодательством механизмы защиты интересов участника, которые для ЧУП на нормативном уровне не закреплены. Например, правила привлечения к ответственности в случае причинения ущерба действиями лиц, входящих в органы управления ООО.

Шаг 1. Принимаем решение о преобразовании
Решение о реорганизации в форме преобразования ЧУП в ООО (далее – решение о преобразовании) принимается собственником. В действующем законодательстве не содержится порядка принятия и оформления этого решения, отсутствует и прямое указание на то, что решение должно быть оформлено в письменном виде. Однако если такое решение не задокументировать, то вряд ли собственник сможет подтвердить, что оно принималось. Об этом свидетельствует и судебная практика. 

Особенности оформления решения о преобразовании могут быть определены уставом ЧУП. Например, в решении предусматривается срок, в который нужно завершить реорганизацию. 

При создании ООО с одним участником собственником и учредителем будущего ООО будет являться одно и тоже лицо. Поэтому решение о преобразовании может включать и информацию, определенную законодательством для включения в решение об учреждении ООО.

В решении о преобразовании, в частности, могут быть отражены положения:

- о преобразовании как таковом (примерная формулировка следующая: «Преобразовать ЧУП “Зима” в общество с ограниченной ответственностью»;

- размере уставного фонда, порядке его формирования;

- сроках проведения преобразования;

- возложении на руководителя ЧУП ответственности за обеспечение соблюдения законодательства о реорганизации на стадии подготовки к преобразованию;

- об определении даты, по состоянию на которую производится инвентаризация имущества ЧУП и составляется передаточный акт.

Кроме того, в данное решение могут быть включены иные сведения по усмотрению собственника.

Шаг 2. Издаем организационный приказ

После принятия собственником решения о преобразовании руководителю ЧУП целесообразно издать приказ. Отметим, что его издание не предусмотрено законодательством, а значит, не является обязательным. Однако этот документ поможет закрепить обязанности по подготовке к преобразованию за работником ЧУП.

В приказе перечисляются мероприятия, необходимые для преобразования (организация работы по уведомлению о предстоящей реорганизации кредиторов (например, главный бухгалтер представляет сведения о кредиторах ЧУП юрисконсульту, а последний направляет уведомления кредиторам) и т.д.).

Кроме того, в приказе целесообразно указать сроки их реализации и ответственных лиц. Вместе с тем сроки устанавливать необходимо в разумных пределах. Они не должны быть слишком сжатыми или чересчур затянутыми (например, главный бухгалтер передает сведения о кредиторах юрисконсульту в течение трех рабочих дней, а юрисконсульт направляет уведомления этим лицам в течение двух рабочих дней).

Данный приказ будет относиться к приказам по основной деятельности (срок хранения в ЧУП, ООО – постоянно).

Шаг 3. Уведомляем заинтересованных лиц
В число заинтересованных государственных органов и организаций, уведомляемых о принятом решении о преобразовании, входят:
- налоговый орган. Его уведомляют только те ЧУП, постановка на учет которых осуществлялась не при их госрегистрации. Таким организациям нужно сообщить о принятии решения о преобразовании в налоговую инспекцию (по месту постановки на учет) не позднее пяти рабочих дней со дня принятия решения о преобразовании;

- орган Фонда. Его уведомляют по месту постановки на учет в тот же срок, что и налоговые органы;

- обособленное подразделение БРУСП «Белгосстрах». Уведомление о преобразовании направляется в обособленное подразделение БРУСП «Белгосстрах» по месту нахождения ЧУП в случае, если ЧУП не регистрировалось в качестве страхователя по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на основании информационной карты юридического лица, полученной в установленном порядке страховщиком от регистрирующего органа. Срок уведомления – 10 календарных дней со дня принятия решения о преобразовании;

- орган государственной статистики. На нормативном уровне не закреплено, что необходимо уведомлять данный орган. Следовательно, обязанность сообщать отсутствует. Вместе с тем с учетом сложившейся практики представляется целесообразным направить информацию и в этот орган.

Шаг 4. Уведомляем кредиторов

Законодательство не содержит сроков уведомления кредиторов ЧУП о реорганизации и сроков предъявления ими требований, однако обязанность уведомлять кредиторов установлена. Нормы о сроках закреплены в отношении реорганизуемых хозяйственных обществ (далее – хозобщества). Последние уведомляют кредиторов (которые были на дату принятия решения о преобразовании) не позднее 30 дней с даты принятия решения о реорганизации. Кредиторы предъявляют требования в течение 30 дней с даты их уведомления. По нашему мнению, в данной ситуации в отношении сроков уведомления ЧУП можно воспользоваться аналогией закона. Это позволит применить вышеуказанные положения о хозобществах к ЧУП.

В какой форме необходимо уведомлять кредиторов, законодательством не определено. Однако, считаем, до них следует донести информацию, которая позволила бы им решить, продолжить или прекратить договорные отношения. Это могут быть сведения:

- о размере уставного фонда;

- направлениях деятельности создаваемого ООО и др.

Напомним, что после того, как кредиторы будут уведомлены, они вправе потребовать прекращения или досрочного исполнения обязательства ЧУП и возмещения убытков.

Шаг 5. Уведомляем работников о предстоящей реорганизации

Такое уведомление прямо не предусмотрено законодательством. Отсутствует и обязанность уведомлять работников о состоявшейся реорганизации. Вместе с тем у работника есть право продолжить работу или отказаться от продолжения трудовой деятельности в случае реорганизации нанимателя, в том числе в форме преобразования.

Для того чтобы узнать, будет ли работник продолжать трудовые отношения, его следует уведомить о реорганизации.

Шаг 6. Проводим инвентаризацию и составляем передаточный акт

Проведение инвентаризации активов и обязательств начинается с издания руководителем приказа об инвентаризации. Законодательством установлена примерная форма этого приказа. На основании данных, полученных в ходе инвентаризации, составляется передаточный акт. Конкретная дата, на которую он составляется, в законодательстве не определена. Полагаем, что такой может быть дата инвентаризационной описи.

Форма передаточного акта законодательством не установлена. Однако он должен содержать положения о правопреемстве по всем обязательствам ЧУП в отношении всех его кредиторов и должников, в том числе по оспариваемым сторонами обязательствам.

На практике в качестве одного из разделов передаточного акта, отражающего перечень активов, обязательств, собственных средств, используют установленную законодательством форму бухгалтерского баланса. Передаточный акт, так же как и соответствующая форма, должен подписываться руководителем и главным бухгалтером ЧУП либо их заменяющими лицами (например, управляющим или индивидуальным предпринимателем, осуществляющим руководство бухгалтерским учетом).

Передаточный акт должен быть утвержден собственником. К передаточному акту (для удобства бухгалтера) целесообразно приложить оборотно-сальдовые ведомости по всем счетам бухгалтерского учета.

Шаг 7. Согласовываем наименование

Для того чтобы согласовать наименование ООО, собственнику необходимо обратиться в регистрирующий орган с одним или несколькими вариантами наименования. Согласовать наименование можно:

- путем личного обращения в регистрирующий орган;

- направления документов на бумажном носителе по почте;

- представления документов в электронном виде на веб-портал Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ЕГР).

Перечень документов, которые нужно представить для согласования наименования, определен законодательством.

Результатом процедуры согласования является либо справка о согласовании наименования, либо справка об отказе в нем.

Процедура согласования (независимо от формы обращения) бесплатная.

Шаг 8. Определяем местонахождение

С одной стороны фактическое местонахождение ООО не проверяется регистрирующим органом в процессе госрегистрации, с другой  – сведения о местонахождении должны быть указаны, в частности, в уставе. Следовательно,  для того, чтобы впоследствии не вносить изменения в устав, целесообразно до подготовки его проекта уточнить, где будет располагаться ООО, и при необходимости заключить предварительный договор аренды.

Шаг 9. Готовим проект изменений в устав

Госрегистрацией создаваемого ООО при реорганизации ЧУП в форме преобразования признается госрегистрация внесения изменений в устав. Это значит, разрабатывать новый устав нет необходимости. В регистрирующий орган нужно подать вносимые изменения или новую редакцию устава (с соблюдением требований законодательства к его содержанию).

Уставы ООО с одним участником и несколькими во многом схожи. В частности, они могут включать разделы:

- уставный фонд;

- права и обязанности участников;

- порядок образования имущества и распределения прибыли и др.

Однако по некоторым вопросам они различаются. В основном это касается состава органов управления и порядка принятия ими решений. Например, в ООО с одним участником общее собрание не созывается и не проводится, его полномочия осуществляет сам участник, что отражается в соответствующих положениях.

Шаг 10. Решаем иные вопросы до госрегистрации

После совершения вышеуказанных действий собственник должен до госрегистрации решить еще ряд вопросов, в частности:
- об определении оценки стоимости неденежного вклада в уставный фонд ООО – при наличии такого вклада;

- утверждении устава.

В случае создания ООО с двумя участниками и более эти вопросы решаются на учредительном собрании. Однако, как уже было отмечено, в ООО с одним участником учредительное собрание не проводится и порядок принятия решений по вопросам, обсуждаемым на учредительном собрании, в данном случае законодательством не определен.

Вместе с тем согласно специальной норме решение собственника ООО с одним участником является альтернативой решению общего собрания участников. Можно предположить, что по аналогии закона и по вопросам, обсуждаемым на учредительном собрании (утверждение вносимых изменений в устав, назначение руководителя ООО и др.), собственник принимает решение самостоятельно. Это решение может быть названо: «О подготовке к госрегистрации».

Шаг 11. Подаем документы на госрегистрацию

Госрегистрация производится путем подачи необходимых документов в регистрирующие органы, перечень которых определен законодательством.

Документы для госрегистрации могут быть представлены:

- посредством личного обращения в регистрирующий орган;

- веб-портала ЕГР.

Ставка государственной пошлины за госрегистрацию вносимых изменений в устав для основной массы организаций составляет одну базовую величину.

В день подачи документов уполномоченный сотрудник регистрирующего органа рассматривает представленные документы и выносит решение о госрегистрации либо отказе в ней.

Внесение изменений в устав (а значит, и преобразование) считается зарегистрированным с даты проставления штампа на изменениях и отражения соответствующей записи в ЕГР. 

Шаг 12. Осуществляем иные необходимые действия

В частности, к таким действиям относятся:

- уничтожение старых печатей и изготовление новых;

- внесение изменений в документы, регулирующие трудовые отношения (трудовую книжку, контракты (трудовые договоры));

- уведомление о состоявшемся преобразовании заинтересованных лиц (соответствующих органов, контрагентов, обслуживающего банка).

Действия, которые относятся к данному шагу, как правило, осуществляются параллельно, последовательность их выполнения особого значения не имеет.
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