                 Пресс- релиз X Invest Weekend
                                    ( г. Могилев)
Дата и место проведения : 23   декабря   2016 года
УО « Могилевский государственный 

университет продовольствия», ауд. 109

г. Могилев   проспект Шмидта ,3

Организаторы мероприятия :
 Комитет экономики Могилевского  облисполкома;

 Могилевский  горисполком;

 УКП « Могилевский городской центр развития малого  предпринимательства»;

Областной комитет  ОО БРСМ

Партнеры мероприятия

Управление образования Могилевского облисполкома ;

ЗАО  « Технологический  парк Могилев»;
ГП « Могилевское агентство развития»

Могилевский обком профсоюза работников госучреждений;

УО « Могилевский государственный университет продовольствия»
МГУП « Горэлектротранспорт»
РУДМАП« Автобусный парк № 1 »                                                             
Начало Х Invest Weekend – 12.00 
Инвест Уикенд – это некоммерческое мероприятие, деловой форум, направленный на увеличение количества инновационных бизнесов-проектов, реализацию прорывных бизнес-идей, внедрение технологий, поддержку инноваторов, изобретателей и начинающий предпринимателей, а так же привлечение инвестиций в бизнес-проекты и компании на ранних стадиях развития.
Invest Weekend является развитием ставшего популярным формата Startup Weekend, который проводится в Беларуси уже более шести лет.

Участники Invest Weekend:

Эксперты – это люди с большим опытом в различных сферах бизнеса, которые помогают начинающим предпринимателям, консультируют их, делятся своим опытом. 

Инвесторы – это опытные предприниматели, готовые помочь развитию бизнес-идей, проинвестировать в прорывные проекты, а также поделиться с авторами накопленным опытом. 

Авторы бизнес-проектов – это как начинающие, так и опытные предприниматели, инноваторы, которые стремятся реализовать собственный бизнес-проект. Как правило, авторы ищут финансовую поддержку, компетенции, консультации, единомышленников и сотрудников и т.п.

 Каждый автор бизнес-идеи может презентовать свою задумку на Инвест Уикенде и получить обратную связь, краш-тест идеи, чтобы, учитывая все рекомендации, воплотить идею в жизнь.
Начинающие предприниматели ищут специалистов в различных отраслях, им нужны новые мысли, свежий взгляд, экспертная поддержка, позитивная энергия. 
Истории успеха:

Сейчас Инвест Уикенды выходят в областные города, чтобы задействовать огромный потенциал людей из регионов.  В Могилевской области с 2011 года проведено 9 Инвест Уикендов, представлено 128 бизнес–идей.  Инвест Уикенды проводились в городах: Могилев, Бобруйск, Горки. Кричев.
 Уже появились истории проинвестированных и успешно реализующихся проектов: это  производство  кровельных и  фасадных материалов Эйтерама Юсифова, производство минеральных добавок для животных Владимира Михалькова, проект «Смайл» Дмитрия Шинкарева, интернет - сервис «Рекомерс» Дмитрия Саутченкова, музыкальное издательство и интернет магазин виниловых пластинок Леонида Подляцкого, организация пит-байк туров в г. Могилев Наливайко Альберта,  переработка ртутьсодержащих ламп  Виктора Селиханова, разработка системы удаленного мониторинга и управления объектов  Александра Пилипенко, организация  стартап - школы в формате антикафе в г. Бобруйск  Натальи Халанской , проект Дмитрия Шинкарева « Видеостудия Смайл».

 Проектом « Сухие косметические маски» Галдовой Марины (6 инвест) заинтересовались российские косметологи. Закуплена первая  пробная партия .
12 проектов, получивших высокую оценку экспертов, находятся в стадии поиска инвесторов. 

КОНТАКТЫ: 

1. Самусенко Альбина Васильевна – начальник отдела поддержки и развития малого предпринимательства УКП « Могилевский городской центр развития малого предпринимательства». Тел. +375 29 605 70 22.

2. Тепляков Павел Николаевич – ведущий специалист отдела поддержки и развития малого предпринимательства УКП «Могилевский городской центр развития малого предпринимательства». Тел. +375 29 1836894.

